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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФІТНЕС-ТРЕНЕРІВ  

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ФІТНЕС-ІНДУСТРІЇ 

 

Шинкарюк Н. Г. 

 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» м. Одеса, Україна 

 

Анотація. Автором розкрито та теоретично обґрунтовано педагогічні 

умови формування готовності майбутніх фітнес-тренерів до професійної 

діяльності у фітнес-індустрії (урахування у змісті підготовки майбутніх фітнес-

тренерів сучасних особливостей ринку праці у фітнес індустрії; активізація 

навчально-пізнавальної діяльності майбутніх фітнес тренерів за рахунок 

впровадження інноваційних освітніх технологій; залучення майбутніх фітнес-

тренерів до використання сучасних засобів інформаційно комунікаційних 

технологій у професійній діяльності, пов’язаній з фітнес індустрією). 

Актуальність. В умовах динамічного розвитку суспільства освіта стає 

однією з найважливіших сфер діяльності людини, що, безумовно, пов’язано з 

питаннями фахової підготовки педагогічних кадрів, зокрема, і майбутніх 

фітнес-тренерів. Розвиток фітнес-індустрії та постійно зростаюча потреба у 

професійних фізкультурних кадрах зумовили необхідність фахової підготовки 

кваліфікованих і конкуренто спроможних на ринку праці майбутніх фітнес-

тренерів, підготовлених до професійної діяльності у фітнес індустрії на рівні 

світових стандартів, здатних до постійного професійного самовдосконалення, 

соціальної та професійної мобільності [1, 5].  

Виклад основного матеріалу. Аналіз наукових джерел свідчить, що 

поняття «педагогічні умови» тлумачать по-різному. Науковці його трактують: 

як обставини, від яких залежить та відбувається цілісний продуктивний 

педагогічний процес професійної підготовки фахівців, що опосередковується 

активністю особистості, групою людей [2]; як систему певних форм, методів, 

матеріальних умов, реальних ситуацій, що об’єктивно склалися чи суб’єктивно 

створених, необхідних для досягнення конкретної педагогічної мети [4]; як 

один із компонентів педагогічної системи, який віддзеркалює сукупність 

можливостей навчального та матеріально-просторового середовища, що 

взаємодіють на особистісний та процесуальний аспекти даної системи і 

забезпечують її ефективне функціонування і розвиток [3]. 

У визначенні педагогічних умов формування готовності майбутніх 

фітнес-тренерів до професійної діяльності у фітнес-індустрії ще немає чітких 

підходів. Так М. М. Василенко до педагогічних умов професійної підготовки 

майбутніх фітнес-тренерів у закладах вищої освіти, відносить такі як: 

формування професійно-мотиваційного виховного простору; взаємодія закладу 

вищої освіти та підприємств ринку фітнес-послуг; адаптивність та гнучкість 

освітнього процесу; забезпечення зворотного зв’язку при взаємодії викладачів і 

студентів [2]. О. А. Атамась педагогічними умовами формування готовності 
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майбутніх учителів фізичної культури до впровадження технологій оздоровчого 

фітнесу вважає такі як: інтенсифікація змісту підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури за рахунок уведення дисциплін варіативного блоку 

«Особливості технологій оздоровчого фітнесу» для студентів освітньо-

кваліфікаційного рівня «бакалавр» і «Фітнес-технології у професійній 

діяльності» для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»; розвиток 

професійного інтересу майбутніх учителів фізичної культури до впровадження 

технологій оздоровчого фітнесу; забезпечення оволодіння досвідом 

упровадження технологій оздоровчого фітнесу в процесі проходження практик [4]. 

Автор виявив та теоретично обґрунтував педагогічні умови формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців з фітнесу та рекреації із 

застосуванням інформаційно комунікаційних технологій, до яких відніс: 

створення інформаційно-насиченого освітнього середовища вищого 

навчального закладу; суб’єкт-суб’єктну взаємодію викладачів і студенів у 

процесі використання активних методів навчання; залучення майбутніх 

фахівців з фітнесу та рекреації до інтернет спілкування в Інтернет-середовищі з 

викладачами, студентами та фахівцями у сфері фітнес-діяльності та 

рекреаційно-оздоровчої діяльності; розвиток у процесі проведення навчальної 

та виробничої практик стійкої потреби майбутніх фахівців з фітнесу та 

рекреації у набутті професійної компетентності у сфері фітнес діяльності та 

рекреаційно-оздоровчої діяльності [6, 7]. 

Фітнес-індустрія розглядається як сфера послуг, сукупність різних 

суб’єктів фітнес-діяльності (фітнес клуби, фітнес-центри, спортивні клуби, 

студії, спортивно-оздоровчі центри, оздоровчі центри, тренажерні зали), що 

надають фітнес-послуги, із залучення до здорового способу життя, підтримки, 

збереження та зміцнення здоров’я людини, а також досягнення високих 

спортивних результатів. 

Сучасна освіта сьогодні неможлива без звернення до особистості. 

Н. Авдєєва вказує, що особисто зорієнтоване навчання забезпечує розвиток та 

самореалізацію особистості, задоволення її освітніх і духовно-культурних 

потреб, бути конкурентоспроможним на ринку праці [2]. Вчена акцентує увагу 

на тому, що саме тому завданням закладів вищої освіти є допомога студенту 

усвідомити сутність обраної професії, її вимоги до виконавця, цілі, зміст і 

функції професійної діяльності, можливі індивідуальні стратегії виконання 

професійних обов’язків, специфіку професійної майстерності та шляхи 

оволодіння нею, прийоми творчої адаптації до змісту та структури професійної 

діяльності. 

Удосконалено структуру готовності (мотиваційно-аксіологічний, 

інтелектуальний, процесуальний, особистісний та оцінно-рефлексивний 

компоненти) майбутніх фітнес-тренерів до професійної діяльності у фітнес 

індустрії; критерії (мотиваційний, інформаційно-пізнавальний, діяльнісно 

творчий, особистісний та рефлексивний) та показники, які дозволили оцінити 

рівень сформованості готовності майбутніх фітнес-тренерів до професійної 

діяльності у фітнес-індустрії; форми, методи та засоби формування готовності 

майбутніх фітнес-тренерів до професійної діяльності у фітнес-індустрії. 
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Розвиток системи вищої освіти є об’єктивним процесом, що відображає 

зміни соціальних, економічних, культурних і політичних пріоритетів 

суспільства. Їх трансформація в сучасному суспільстві обумовлює 

модернізацію професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої 

освіти, спрямування зусиль професорсько-викладацького складу на 

використання нових підходів до змісту й організації навчально-виховного 

процесу, які стимулюють активність студентів до оволодіння професійно 

орієнтованими знаннями, вміннями та навичками.  

Провідними напрямками розвитку вищої освіти в галузі фізичної 

культури і спорту в контексті ідей сучасної парадигми освіти, на думку В. 

Магіна, є такі: 

• підготовка майбутніх фахівців, конкурентоспроможних на ринку праці, 

компетентних і мобільних у сфері фізичної культури та спорту; 

• розробка нових стандартів підготовки майбутніх фахівців; 

• удосконалення змісту вищої педагогічної освіти відповідно до 

сучасних вимог щодо рівня професійної компетентності майбутніх фахівців; 

• розроблення та апробація інноваційних технологій фізичної культури і 

включення найбільш ефективних з них до змісту вищої освіти в галузі фізичної 

культури та спорту; 

• здійснення постійної взаємодії з органами управління освітою, 

загальноосвітніми навчальними закладами та дитячо-юнацькими школами з 

метою вироблення єдиної стратегії щодо практичної реалізації положень нової 

освітньої парадигми; 

• розроблення, апробація й реалізація інноваційних форм і методів 

організації позакласної та позашкільної фізкультурно-оздоровчої роботи. 

Модернізація вищої фізкультурної освіти, на думку автора, «повинна 

набувати випереджального неперервного характеру, гнучке реагувати на всі 

процеси, що відбуваються у сфері фізичної культури та спорту» [2, 4]. 

Таким чином, теоретичний аналіз наукової літератури показав окремі 

аспекти формування готовності майбутніх фітнес-тренерів до професійної 

діяльності у фітнес-індустрії, але системно цей процес не розглядався. 

Динамічні зміни, що відбуваються останнім часом у фітнес-індустрії, 

викликають необхідність якісної професійної підготовки майбутніх фітнес-

тренерів у закладах вищої освіти. Тенденції наповнення змісту вищої 

фізкультурної освіти гуманістичними цінностями створили сприятливу 

ситуацію для пошуку ефективних шляхів формування готовності майбутніх 

фітнес-тренерів до професійної діяльності у фітнес-індустрії. 
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ГРА В ШАХМАТИ, ЯК ВСЕБІЧНИЙ РОЗВИТОК ЛЮДИНИ 

 

Щекотиліна Н. Ф., Руднєв І. 

 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет ім. К. Д. Ушинського» м. Одеса, Україна 

 

Анотація. У статті досліджено взаємозв’язок інтелектуального та 

фізичного розвитку людини, що займається спортивною діяльністю через вплив 

та користь інтелектуальної гри в шахи. 

Ключові слова: фізичний, інтелектуальний розвиток, шахи, спорт. 

Актуальність: Полягає в популяризації гри в шахи серед усіх верст 

населення. 

Виклад основного матеріалу: «Навчання шахів» як цілісний курс, 

спрямований на формування високоморальної, гармонійної, творчо активної 

особистості. Б. Франклін про гру в шахи. 

Хоча шахам вже півтори тисячі років, гра у шахи розвиває якості людини, 

необхідні у сучасності. Шахи сприяють розвитку логічного мислення, вміння 

будувати стратегії та тактичні прийоми, волю до перемоги, програвати і не 

втрачати мотивацію, гра в шахи покращують пам'ять та творчість 

(«креативність»), вміння концентруватися, допомагають запобігти хворобам 

головного мозку, протидіяти  формуванню негативних дій людини. 
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